
Επιπλέον 5 δισ. ευρώ διεκδικεί η Ελλάδα από το Ταμείο Ανάκαμψης  

 

Αίτημα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, για τη διεκδίκηση επιπλέον δανειακών πόρων από το Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ύψους 5 δισ. ευρώ, στο πλαίσιο του REPowerEU, υπέβαλε την 

Πέμπτη, 30 Μαρτίου 2023, ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών, Θόδωρος Σκυλακάκης.  Το 

REPowerEU είναι το σχέδιο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, που έχει ως σκοπό να καταστήσει την 

Ευρώπη ανεξάρτητη από τα ρωσικά ορυκτά καύσιμα, πολύ πριν από το 2030, υπό το πρίσμα της 

ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία. Είναι ένα σχέδιο για:  

▪ την εξοικονόμηση ενέργειας  

▪ την παραγωγή καθαρής ενέργειας  

▪ τη διαφοροποίηση του ενεργειακού εφοδιασμού μας  

 

Τα 5 δισ. ευρώ θα αξιοποιηθούν, πρωτίστως, για τη χρηματοδότηση ενεργειακών, ιδιωτικών 

επενδύσεων -μέσω δανείων και κεφαλαίων επιχειρηματικών συμμετοχών- οι οποίες θα αφορούν 

σε:  

* Έργα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), π.χ. ηλιακή και αιολική ενέργεια, βιομεθάνιο, 

πράσινο υδρογόνο, κ.ά.  

* Έργα ενεργειακής απόδοσης, π.χ. παρεμβάσεις σε υφιστάμενα κτίρια επιχειρήσεων, 

αναβάθμιση υποδομών και αύξηση της αποδοτικότητας των διαδικασιών παραγωγής  

* Πρωτοβουλίες για την προώθηση των «καθαρών» μεταφορών  

* Έργα πρόσβασης σε καθαρή ενέργεια, όπως λύσεις εκτός δικτύου και δίκτυα κατανεμημένης 

ηλεκτρικής ενέργειας  

* Συστήματα αποθήκευσης ενέργειας μπαταριών (BESS) κ.ά.  

 

Το αίτημα υποβλήθηκε δεδομένης της επιτυχούς πορείας του δανειακού προγράμματος του 

«Ελλάδα 2.0». Για το συγκεκριμένο σκέλος του Εθνικού Σχεδίου καταγράφεται υψηλό 

ενδιαφέρον από τους επενδυτές, καθώς τα δάνεια χορηγούνται με εξαιρετικά ευνοϊκούς όρους 

(επιτόκιο δανεισμού, σταθερό 0,35% για πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις και 1% για μεσαίες 

και μεγάλες), εν μέσω μιας χρονικής περιόδου που καταγράφεται, διεθνώς, ραγδαία αύξηση των 

επιτοκίων.  

 

Υπενθυμίζεται πως το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» έχει, ήδη, 

εγκεκριμένους ευρωπαϊκούς πόρους, συνολικού ύψους 30,5 δισ. ευρώ, εκ των οποίων τα 12,7 

δισ. ευρώ αφορούν σε δάνεια και τα υπόλοιπα 17,8 δισ. ευρώ σε επιδοτήσεις. 

Συμπεριλαμβανομένων των πόρων του REPowerEU αναμένεται να κινητοποιηθούν επενδύσεις, 

συνολικού προϋπολογισμού περί τα 70 δισ. ευρώ.  

 

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών και Αρμόδιος για την προετοιμασία και το συντονισμό 

της υλοποίησης του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», Θόδωρος 

Σκυλακάκης, δήλωσε: «Το δανειακό σκέλος του "Ελλάδα 2.0", ύψους 12,7 δισ. ευρώ, στοχεύει, 

πρωτίστως, στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων της χώρας, 

συμβάλλοντας, οικονομικά, στην υλοποίηση των επενδυτικών τους σχεδίων. Με το αίτημα των 

επιπλέον 5 δισ. ευρώ, που διεκδικούμε από το Ταμείο Ανάκαμψης, ανταποκρινόμαστε στην 

αυξανόμενη ζήτηση που καταγράφεται για επενδύσεις εξοικονόμησης ενέργειας». 


